

# 美调查委员会称白宫在漏油事件发生后曾封锁信息 他们堵消息的劲头比堵油井还大

新华社华盛顿10月6日电 美国负责调查墨西哥湾漏油事件的总统委员会6日表示,漏油事件发生后,奥巴马政府对英国石油公司控制泄漏油井的能力“过于乐观”,并在最初的10天内封锁了相关信息。

“在漏油发生的最初10天,一种过度乐观的情绪似乎影响着政府决策者。他们几乎一致认为这是重大漏油事件,但相信英国石油公司能够很好地控制泄漏油井。”该委员会在6日公布的一份报告草案中说。

该委员会还批评白宫在事件早期封锁

有关漏油量最坏估计的信息,并认为这影响到政府征集资源应对危机的速度。该委员会表示,美国国家海洋和大气管理局曾计划在4月底至5月初公布最坏情况下的漏油量估计值,但被白宫行政管理和预算局阻止。

白宫行政管理和预算局代理局长杰弗里·齐恩茨、海洋和大气管理局局长简·卢布琴科6日发表联合声明表示,白宫确实曾阻止海洋和大气管理局发布漏油量估计,原因是后者的最初分析并不完善。

负责调查的总统委员会还认为,尽管美国政府为应对危机很快成立了指挥机构,但在征集资源方面稍显滞后。

美国总统奥巴马5月22日颁布行政命令,宣布成立独立的总统委员会调查墨西哥湾原油泄漏事件。该委员会由7名成员组成,主席由曾担任过佛罗里达州州长及联邦参议员的鲍勃·格雷厄姆、美国环保署前署长威廉·赖利共同担任,主要任务是向总统提供如何避免发生近海钻探原油泄漏以及如何减轻泄漏事件影响的建议。

## 性感有人管 乌克兰禁止女公务员穿迷你裙

新华社供本报特稿 乌克兰新的政府工作人员着装规范5日生效,禁止女公务员在办公室内穿着迷你裙和细跟高跟鞋。

新规定由乌克兰内阁制定。根据这项规范,为了“始终保持职业形象”,女公务员须化淡妆,只许喷少量香水,工作时不许穿着褶边长裙、透明材质衣服及过分暴露大腿和胸部的紧身衣。

乌克兰先前发布类似规范,规定在内阁和总统办公室工作的男性须穿夹克、打领带;总统办公室也多次建议,商人和记者拜访政府部门时应着正装等等。但这些做法收效甚微。

按照德新社的说法,和美国、欧洲国家相比较,乌克兰女性着装更为开放和大胆。

在乌克兰主要城市街头和办公室内,经常可以看到穿着细跟高跟鞋、紧身衣,涂抹浓妆的女性。

## 贪杯太伤身 美1/4高中生有过无节制饮酒经历

新华社供本报特稿 美国疾病控制和预防中心5日发表的一份最新研究报告显示,美国近1/4高中生和1/7成年人有过无节制饮酒的经历,每年与之相关的死亡人数大约为4万人。

疾病控制和预防中心认为,男性连续数小时内饮酒不少于5次,女性不少于4次,属于无节制饮酒。

根据2009年所采集的41.2万名18岁及18岁以上成年人和1.6万名高中生数据,疾病控制和预防中心发现,美国高中生中,近25%的人“贪杯”。在高级学生中,这一比例达到1/3。

疾病控制和预防中心官员托马斯·弗里登说:“高中生消费的酒类中,90%在无节制饮酒过程中被喝掉。”

按弗里登的说法,贪杯可能致使饮酒者面临车祸、吸毒及暴力等危险。对怀孕女性而言,还会危害胎儿。

另外,疾病控制和预防中心的报告还显示,大约15%的美国成年人,即3300万人无节制饮酒。这一比例几乎15年未变。

## 戒烟当榜样 普京敦促政府部长带头戒烟

新华社供本报特稿 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京5日敦促政府部长带头戒烟,为推动全国戒烟带好个头。

在当天电视台直播的一次政府会议中,卫生和社会发展部长塔季扬娜·戈利科娃介绍,俄罗斯全部1.42亿人口中,4390万人是烟民。

普京回应,“这实在是太多了”。他回头询问参加会议的部长们,他们中有谁抽烟。确认抽烟的部长后,普京敦促他们“停止抽烟,为公众戒烟发挥模范带头作用”。

世界卫生组织提供的数据显示,俄罗斯超过一半的成人抽烟,是全世界烟民比率最高的国家之一。

俄罗斯政府大力推动戒烟工作,采取了诸如提高烟草税等措施。俄罗斯政府先前制定一项计划,决心至2015年将烟民数量减少1/4,届时公共场所禁止抽烟。



高塔跳伞 一显身手

当日,为期4天的马来西亚吉隆坡塔国际跳伞节拉开帷幕,120名来自各国的跳伞选手将从421米高的吉隆坡电讯塔上跳下一显身手。(新华社发)

# 频频遇袭,北约油罐车成了“靶子”

新华社伊斯兰堡10月6日 北约运输车队6日晚在巴基斯坦西北部城市瑞谢拉遭不明身份武装分子袭击,导致至少36辆油罐车中弹起火,1人死亡。

目击者通过电话对新华社记者说,武装分子向停在瑞谢拉一处停车场的运输车队开枪射击,并发射火箭弹。油罐车在黑夜中燃起熊熊大火,消防人员已赶到现场进行救援。

这是6日发生的第二起北约车队遇袭事件。当天早晨,停在巴西部城市奎达郊区的北约车队遭武装分子袭击,导致22辆油罐车起火,1名司机被打死。

塔利班武装此后宣布袭击事件是其所

为,并表示将针对北约车队发动更多袭击。据不完全统计,自10月1日以来在巴境内共发生5次针对北约车队的袭击,100多辆油罐车被烧毁,至少17人死亡。

据悉,袭击事件的频发与近来北约直升机进入巴基斯坦进行空中打击以及美国无人机加强空袭有关。

# 纽约时报广场未遂爆炸案 嫌犯被判处终身监禁

新华社纽约10月5日电 纽约曼哈顿联邦法院5日正式判处纽约时报广场未遂爆炸案嫌疑人费萨尔·沙赫扎德终身监禁。

在判决结果宣布前,沙赫扎德向法官表示,美国同穆斯林之间的战争刚刚开始。

检察官强调,沙赫扎德一直没有对他的行为而悔恨,还曾扬言如果美国不让穆斯林国家安宁,那么还会有更多针对美国的袭击行动。

纽约警察局局长雷蒙·凯利在宣判后发表声明说,剥夺沙赫扎德人身自由是他罪有应得,因为他曾试图夺去纽约无辜民众的生命。

法院此前公开的一份文件显示,沙赫扎德曾打算袭击时报广场后发动另一起袭击。文件显示,沙赫扎德告诉调查人员,他以为时报广场那枚炸弹会炸死至少40人。他曾策划事发两周后发动第二起袭击。

巴基斯坦裔美国人沙赫扎德现年30岁。

他今年5月1日晚把一辆载有爆炸物的运动型多功能车停放在纽约时报广场,计划进行爆炸袭击,但未能引爆。

沙赫扎德5月3日登上一架飞往阿拉伯联合酋长国迪拜的飞机外逃,警方和联邦探员在飞机起飞前将其抓获。

面对图谋使用大规模杀伤性武器等10项罪名指控,沙赫扎德6月当庭认罪。沙赫扎德承认,他接受塔利班炸弹制造培训,这个组织资助他袭击纽约时报广场。